



## Oponentský posudek diplomové práce

**Název práce:** Postoje sociálních pracovníků k supervizi  
**Autor práce:** Bc. ŠVAJGROVÁ Lenka  
**Obor studia:** Etika v sociální práci  
**Posudek vypracoval:** Mgr. Magdalena Ehrlichová  
**Datum:** 10. 5. 2016

### Obsahová stránka práce:

Diplomová práce se věnuje tématu supervize v sociální práci. Jejím hlavním cílem je představit a zkoumat na psychologické rovině postoje sociálních pracovníků k supervizi. Tomuto cíli odpovídá i struktura práce. Autorka nejprve teoreticky vymezuje základní pojmy: nároky na pracovníky v pomáhajících profesích resp. v sociální práci, supervizi a oblast postojů. Vhodnou součástí této práce je výzkumná sonda v konkrétní organizaci, mapující postoje jejich pracovníků k supervizi.

Jak již bylo zmíněno, práce má jasnou strukturu. Zpracování jednotlivých kapitol je však místy koncepčně nevyvážené. Zejména kapitola 2.2, která má ukázat sociální práci v kontextu pomáhající profese, vysvětluje pouze co sociální práce je a pak již hovoří o zařazení supervize do oblasti sociální práce a úloze supervizora. Obdobně je tomu i v kapitole 3.5 *Psychologické aspekty supervize*, kde autorka vedle využívaných psychologických konceptů v supervizi popisuje bez jakéhokoliv objasnění „syndrom pomocníka“. Toto téma by jistě našlo vhodnější uplatnění v předchozích kapitolách.

Z pohledu věcné správnosti bych chtěla upozornit autorku na to, že předpokladem k výkonu sociálního pracovníka je vedle vysokoškolského studia i vyšší odborné studium daného oboru.

V oblasti výzkumu bych chtěla ocenit autorčin pečlivě zpracovaný rozbor postojů sociálních pracovníků, co mi však v práci chybí je hlubší diskuse dokládající propojení výsledků výzkumu s teoretickou částí práce. Podnětný je též závěr celé práce, kde autorka dokázala strukturovaně shrnout výsledky své práce.

Celkově lze konstatovat, že cíle stanoveného autorkou v úvodu práce bylo dosaženo. Ke zpracování bakalářské práce autorka využila adekvátní množství odborných zdrojů.

### Formální a jazyková úroveň práce:

Práce obsahuje celkem 109 stran textu. Členění práce na kapitoly a podkapitoly je obsahově odpovídající, tvrzení jsou doložena odkazy.

Velké rezervy přináší stylistická a jazyková úroveň práce. V práci se objevuje značné množství gramatických chyb a překlepů.

Práci doporučuji k obhajobě.

Mgr. Magdalena Ehrlichová